
Doprava je nezbytná pro život města, současně má klíčový vliv 

na stav ovzduší v Praze, které svou mírou znečištění již dnes 

přesahuje pro zdraví únosnou mez. Hlavní město Praha se tento 

nepříznivý stav snaží řešit různými opatřeními a nově také v úzké 

spolupráci s  organizacemi a společnostmi s  velkým vozovým 

parkem. 

Ovšem zapojit se mohou i všichni občané. A právě vám jsou 

určená následující doporučení, která nejenže pomohou zlepšit 

stav ovzduší v hlavním městě, ale také vám uspoří palivo a přispějí 

k delší životnosti vašeho vozidla.  

Rozjíždějte se jemně a plynule. 

Udržujte konstantní rychlost a vyhýbejte se častému 

zrychlování a brždění.  Pokud chcete zpomalit, dejte včas 

nohu z plynu.

Klimatizaci zapínejte zejména ve vyšších rychlostech při 

zavřených okénkách, ve městech se naopak vyplatí více 

větrat okénky a bez zapnuté klimatizace. 

Hlídejte otáčkoměr a přeřaďte, jakmile se pohybujete 

mezi 2 000 a 2 500 otáčkami. 

Pokud stojíte v zácpě či na přejezdu, vypněte motor.  Je 

také úspornější jet velmi pomalu, než zastavovat a znovu 

se opakovaně rozjíždět.

Předvídejte a snažte se maximálně využívat setrvačnosti 

vozu. 

Nevozte více, než musíte, zatížení vozidla je přímo úměrné 

spotřebě paliva a následně i množství škodlivin. 

Při jízdě vysokou rychlostí zavřete okénka. 

Pravidelně kontrolujte tlak v pneumatikách. 

Plánujte své cesty dopředu a využívejte informací 
o aktuální dopravě. Vyhnete se tak dopravním 
komplikacím. 

Budete ohleduplní k prostředí 

Snížíte množství škodlivých látek a oxidu uhličitého, které se 

jízdou uvolňují do ovzduší, čímž se budete v  dlouhodobém 

hledisku podílet na snížení počtu smogových situací.

Budete ohleduplní k ostatním 

Nejen, že zlepšíte životní prostředí ve městě, ale zároveň 

vylepšíte životní standard všech obyvatel. Ohleduplné chování na 

silnicích také předchází dopravním nehodám a jízda po městě se 

stává plynulejší a méně stresující pro všechny účastníky silničního 

provozu, včetně chodců.  

A v neposlední řadě budete ohleduplní k sobě 

Ekologická a šetrná jízda ušetří nemalé náklady na palivo a 

zároveň prodlužuje životnost vozidla. Ekologická a šetrná jízda 

navíc také snižuje množství stresu. 

Manuál hospodárného
a ohleduplného řidiče

Co je projekt EkoLogis? Desatero úsporné jízdy
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A proč to všechno? 



Pokud to není nezbytně nutné, vyhýbejte se krátkým cestám, 

při kterých motor nedosáhne své provozní teploty a zvyšuje 

se tak nejen jeho opotřebení, ale zejména množství látek, 

které negativně ovlivňují životní prostředí. 

Používejte oleje s nízkým třecím odporem a pneumatiky 

s nízkým valivým odporem či ekopneumatiky.

Nevynechávejte pravidelné servisní prohlídky. 

www.cdv.cz

www.ekologis.cz
ekologis@praha.eu 

www.facebook.com/ekologis.cz

Jste společnost a chcete se stát součástí projektu EkoLogis? Napište nám 
na ekologis@praha.eu.
*Aktuální k 5. 9. 2017, více na www.ekologis.cz.
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Vytvořeno ve spolupráci s odborníky
z Centra dopravního výzkumu

Kontakty
Stejně jako hospodárná jízda zlepšuje kvalitu ovzduší, 

ohleduplná jízda zvyšuje bezpečnost na silnicích. 

Parkujte pouze na místech k tomu určených. 

Dodržujte dostatečný odstup od ostatních vozidel na silnici. 

Při předjíždění používejte blinkry a zachovávejte bezpečný 

odstup od předjížděného vozidla. 

Dávejte přednost chodcům na přechodech. 

Objíždějte cyklisty s dostatečným odstupem. 

Co mohu udělat navíc? Partneři projektu

Ohleduplnost na silnici
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